



# 隆回法院赴长沙开展为期三天的集中强制执行行动 服务民生 打击“老赖”

记者 唐杨威 艾哲  
通讯员 龙良碑 蒋亮

本报讯 为有效解决“被执行人想方设法占住房产、绞尽脑汁藏匿车辆、千方百计拒不见面”以致执行“腾房难、扣车难、找人难”问题,4月中旬,隆回县人民法院前往长沙开展为期三天的“湘执利剑2023”:服务民生,打击老赖集中强制执行行动。此次行动共成功腾空房屋2处,查封扣押车辆2辆,现场兑付结案一件。

4月13日上午,行动小组到达被执行人王某名下位于长沙县碧桂园小区的一处别墅,法警立即布置警戒线、控制被执行人及其家人,执行人员依法向被执行人宣读腾空方案,责令被执行人配合腾空行动,将其个人物品予以搬走。随后分组清点记录纳入房屋处置范围内的物品,制作执行笔录并由被执行人和社区见证人员签字确认,最后换锁、停水停电、张贴封条、撤离现场。执

行过程全程摄影摄像、文明有序。

下午,行动小组兵分两路,一组人员完成上午房屋腾空的后续工作。另一组人员则前往另一名被执行人杨某的住所,对杨某的车辆依法予以扣押。本案执行法官曾多次与杨某沟通,并赶赴长沙调解并要求交付车辆,但杨某一直不予履行。执行干警到达现场后,杨某看到十余名工作人员很惊讶,说:“你们怎么来这么多人?”在执行人员向其出具扣押裁定,讲明抗拒执行的法律后果后,杨某交出了钥匙和车辆行驶证。

4月14日,行动组前往被执行人曾某位于湘江世纪城的一处闲置房产,行动小组在前往的路上依法向曾某告知对其房产予以拍卖处置,并将房屋内的物品全部纳入处置范围。行动组到达长沙湘江世纪城物业公司后,向物业公司出具协助执行通知书,要求物业公司派员到场见证法院腾空执行;接着委托开锁公司打

开房门,进入房屋内,分组清点物品,制作执行笔录并由物业公司见证人员签字;最后换锁、停水、停电、张贴封条、撤离现场。整个执行过程用时不到2小时,一气呵成。

4月15日上午,行动小组前往执行申请执行人刘某与被执行人罗某民间借贷纠纷一案。此前执行法官多次找到被执行人罗某,罗某也多次作出还款承诺,但一直未按承诺履行。下午3时,执行小组通过多方寻找,终于再次找到罗某,责令其履行偿还借款义务。罗某还想着故技重施,做个承诺敷衍了事,并叫来了几个朋友,妄想抗拒执行。行动组组长刘定凯当即令小组所有人员赶赴现场,并明确告知被执行人罗某如不履行甚至暴力抗法,将会被拘留,构成犯罪的,将依法追究刑事责任。被执行人罗某看到法院强制执行的决心,只好联系朋友交涉案款,本案得以顺利执行,本次行动也圆满画上了句号。

## 双清检察院

### 举行干部荣誉退休仪式

记者 唐杨威 艾哲 通讯员 张红梅

本报讯 4月21日上午,双清区人民检察院3楼会议室里,掌声、欢笑声、祝福声此起彼伏,该院优秀干部荣誉退休仪式在暖心的祝福中持续升温。退休干部彭宏发、邓赴宁、岳顺志与院领导、部分内设机构负责人、干警代表欢聚一堂,忆往昔,看今朝,话未来,共叙检察情。

仪式介绍了3位退休同志的工作经历、主要贡献等情况,回忆了曾经与3位退休同志一起办案、一起加班的经历,分享了感动,表达了美好的祝福,并表示将更加珍惜,将这份对事业的热爱延续下去。青、中年干警代表为3位退休同事献上了鲜花,这象征着一代又一代检察人的接力与传承,现场掌声雷动。

## 邵阳县警方为受害人 追回被骗资金45万元 “假关系”牵出“真诈骗”

记者 艾哲 通讯员 唐怡

本报讯 因一时财迷心窍,上海籍男子张某竟编出“公检法有关系,能帮人销案免于刑罚”的谎话,骗取莫某130余万元。张某因涉嫌诈骗2022年11月上网追逃,案发后一直躲藏。2023年4月初,张某被抓获,邵阳县警方为受害人莫某追回被骗钱款45万元。

2020年12月,受害人莫某因涉嫌“销售假冒注册商标的商品罪”被江苏镇江警方刑拘。取保候审期间,其妻子林某通过堂哥认识了上海籍男子张某。张某谎称认识公检法的人,不仅能帮莫某销案,还能免除刑事处罚,问其愿不愿意花钱消灾。一番吹嘘之下,莫某动了心。十余天后,莫某与张某碰头,张某承诺3个月之内就可以把事摆平。张某信誓旦旦,让莫某深信不疑。截至2021年3月底,莫某陆陆续续给张某转账130余万元。

在这段时间里,莫某多次询问张某事情的进展,张某都以“上面查得严,要多等些时日”为由搪塞过去。为拖延时间,张某还将自己与朋友吃饭的视频发送给对方,冒充与检察院工作人员商讨案件的情形,骗取对方信任。

纸终究包不住火,在莫某的多次追问下,张某无法“交差”,莫某这才发觉上当受骗,赶忙跑到公安机关报警求助。接警后,邵阳县公安局刑侦大队民警对此案展开调查,确认张某涉嫌诈骗。案发后,张某一直东躲西藏,在2022年11月被警方上网追逃。

天网恢恢,疏而不漏。2023年4月初,办案民警获悉张某藏匿地点,连夜组织警力驱车千里来到张某的活动地,经过数小时蹲点守候,将藏匿在松江区某居民楼内的张某抓获归案。

经讯问,嫌疑人张某如实交代得知莫某愿意花高价钱“销案”,遂编造谎言实施诈骗的犯罪事实。目前,嫌疑人张某已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

邵阳县警方提醒,公检法部门是按照法律法规行使职权,维护社会公平正义的国家机关,任何人不可能通过“非常手段”进行“暗箱操作”。广大人民群众切莫轻信他人“有熟人、有关系、能捞人、能销案”的荒唐说辞,谨防上当受骗。

## 送达途中巧调解 诉源治理到田间



▲新邵法院立案庭法官龙巍峨在田间调解纠纷。

记者 唐杨威  
通讯员 龙巍峨 王慧慧

本报讯 4月21日上午,新邵法院立案庭速裁团队在成功送达后立即展开调解工作,成功化解了一起金融借款合同纠纷案件,最大限度减轻当事人的诉累。

近期,新邵法院收到湖南新邵农村商业银行股份有限公司起诉李某金融借款合同纠纷一案,原告称被告李某因做生意需要资金周转向银行借款5万元,借款到期后,李某未按期还款。新邵法院受理此案后,便开

始进行送达。因电话无法联系到李某,立案庭法官龙巍峨通过被告李某的身份信息来到了其户籍地址,经过一番寻找,终于在田地里找到了李某。在送达材料时,承办法官得知李某并非不愿偿还贷款,而是因为家庭突发变故,妻子生前患病花费了大笔医疗费,现在已经负债累累。考虑到李某的实际困难,承办法官立即通知原告方来到现场进行诉前调解,引导双方当事人互相谅解。通过当面沟通以及法官耐心细致的调解,最终促成双方达成一致意见,原告同意给予李某充足的还款时间,李某也承诺会

想办法尽快还清借款。至此,这起纠纷得以成功化解。

“法官,没想到在这就解决了纠纷,不用去县城开庭,省了往返的费用和时间。这真是为我们老百姓着想,真的太感谢你们了。”正在田间忙春耕的李某由衷感谢。

这是最鲜活的案例。近年来,新邵法院坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,深入推进诉源治理工作,注重矛盾纠纷的实质性化解,将矛盾化解在诉前,为当事人节约诉讼成本,最大限度减轻群众诉累,节约司法资源。